

中青年急性右心室心梗护理中心理护理的应用效果分析

李建美

普洱市人民医院心内科 云南普洱 665000

【摘要】目的 对中青年急性右心室心梗护理中心理护理的应用效果展开分析。**方法** 纳入本科室(2017年01月-2018年12月)接收的急性右心室心梗患者(n=98)作为研究对象,随机分为对照组(n=49,实施常规护理)、实验组(n=49,实施心理护理),对98例患者护理效果、护理满意度进行评估。**结果** 分析护理效果,实验组显效23例,有效25例,有效率为97.96%,明显较高,P<0.05。实验组满意度高达95.92%,高于对照组,更具优势,P<0.05。**结论** 实施心理护理,对急性右心室心梗患者具有改善心理状态的效果,提高了护理满意度,具有应用及推广价值。

【关键词】 中青年; 心理护理; 急性右心室心梗; 应用效果

【中图分类号】 R473.5

【文献标识码】 A

【文章编号】 1005-4596(2019)06-137-01

在临床中,急性右心室心梗是一种常见的冠心病疾病,患者冠状动脉供血不足,长时间心肌缺血及心肌坏死,引发心律失常、休克等症状,严重影响患者生命安全^[1]。该疾病具有较高的并发症发生率,主要是由负面心理情绪引发的,发病率呈上升趋势,因此对患者实施心理护理干预是非常重要的。本文分析研究了中青年急性右心室心梗护理中心理护理的应用效果,现有以下报道。

1 资料与方法

1.1 一般资料

纳入本科室(2017年01月-2018年12月)接收的急性右心室心梗患者(n=98)作为研究对象,随机分为对照组(n=49,实施常规护理)、实验组(n=49,实施心理护理)。对照组患者中,男、女例数为24例、25例,年龄最小31岁,最大56岁,平均为(43.55±5.43)岁,实验组患者中,男、女例数为23例、26例,年龄最小32岁,最大57岁,平均为(43.45±5.19)岁,对两组基础数据值资料实行比较,数据间差距并不是十分明显(P>0.05)。

1.2 方法

1.2.1 对照组:给予一般的常规护理模式,监测生命体征,保持病室环境的整洁和卫生,实施消毒、铺床等基础护理。

1.2.2 实验组:予以心理护理,具体为:(1)评估患者心理状态,入院时,了解患者的教育程度、年龄,对心理状态进行评估,详细询问既往病史、身体指标以及实际病情,

根据结果制定科学合理的护理方案^[2]。(2)心理健康教育,护理人员给患者讲解急性右心室心梗疾病的相关知识,比如:发病原因、治疗方法以及注意事项等,促使患者认识的看待疾病,提高护理重视程度,建立治疗自信心,提高治疗依从性。

(3)具体心理护理方法,护理人员和患者积极的进行沟通,充分了解其内心真实想法,并采取相应的护理措施,消除焦虑不安情绪,改善心理状态,进一步提高治疗配合度^[3]。对于患者及其家属提出的问题,护理人员应该耐心的回答,和谐护患之间的关系。

1.3 观察指标

1.3.1 分析护理效果,具体为:显效、有效以及无效,有效率=显效+有效。

1.3.2 评价护理满意度,具体为:满意、基本满意以及不满意,满意度=满意+基本满意。

1.4 统计学分析

急性右心室心梗患者相关计数资料(涵盖护理有效统计率以及护理满意度等指标)采取(n)或(%)予以表示,实施χ²检验,急性右心室心梗患者数据采取SPSS24.0予以统计,P<0.05,出现数值评定结果统计学意义。

2 结果

2.1 分析护理效果

实验组显效23例,有效25例,有效率为97.96%,P<0.05。实验组满意度高达95.92%,更具优势,P<0.05。

表1: 临床总有效率(n%)

组别	显效	有效	无效	总有效率	满意度
对照组(n=49)	20(40.82)	23(46.94)	6(12.24)	43(87.76)	42(85.71)
实验组(n=49)	23(46.94)	25(51.02)	1(2.05)	48(97.96)	47(95.92)
χ ²	----	----	----	3.8862	3.0587
P	----	----	----	0.0486	0.0.803

3 讨论

随着社会的发展,人们的生活质量不断提高,在急性右心室心梗疾病的治疗过程中,不但要重视患者身体健康,也要重视心理健康。心理因素会导致患者出现诸多负面心理情绪,比如:焦虑不安的情绪和恐惧紧张的心理,不利于康复和治疗。因此,应该对急性右心室心梗患者实施心理护理干预,消除负面心理情绪,提高整体的治疗效果。本文中,通过对患者的病情进行评估,制定科学合理的护理方案,有助于改善患者心理状态,效果显著,应用范围比较广泛。在中青年应用心理护理,针对性的实施心理辅导,能够有效提高治疗依从性,促使患者建立治疗自信心,积极配合护理工作。本文研究可以发现,分析护理效果,实验组显效23例,有效25例,有

效率为97.96%,P<0.05。实验组满意度高达95.92%,更具优势,P<0.05。

综上所述,实施心理护理,对急性右心室心梗患者具有改善心理状态的效果,提高了护理满意度,具有应用及推广价值。

参考文献

- [1] 马先莉, 刘卉, 彭艳丽, 等. 早期心理护理干预在急性心肌梗死后抑郁患者中的应用[J]. 中外医疗, 2016, 35(30):171-173.
- [2] 杜彩霞. 临床护理路径在急性心梗患者中的应用效果[J]. 世界最新医学信息文摘, 2017, 16(24):257+262.
- [3] 龚莹莹, 张君钦, 林美英. 心理护理对急性心肌梗塞康复的影响[J]. 临床心身疾病杂志, 2016, 22(s2):186-186.